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Szovje! ullinmáuma 
Bulgáriához? 

Berlin. (Ep). A német fővárosban 
nem erősitik meg az egyik angol hirügy- 

ökség azon jelentését, amely szerint a 

éjfélkor lejáró ultimátumszerü jegyzé- 
t adott át Szófiában. A jegyzék tar- 
ma állitólag az volt, hogy Bulgária 

züntesse meg kapcsolatait Németor- 
szággal, mert ellenkező esetben a Szov- 

et Ünió megszakitja kapcsolatait Bul- 
idával. 

A külföldi sajó képviselőinek értekez- 
letén a Wilhelmstrasse szóvivője kije- 

a hogy tudomása szerint a bolgá- 
rok a mostani kormányátalakitás folya- 
mán nem engedik magukat szovjet- 
crosz zsarolási kisérletekkel megfélem- 
Eteni. Ismételten hangsulyozza azt is, 
ogy a még mindig folyamatban lévő 
kormányátalakitás nincs összefüggésben 

külpolitikával, hanem kizárólag belpo- 
kai jelentőségü. 

A LENGYEL NEMZETI TANÁCS 
ELNÖKE SZTALINNAÁL 

erlin. (Rador). A DNB jelenti: 
moszkvai rádió közölte, hogy Sztalin 

i allgatáson fogadta Marasky-t, a len- 
yel nemzeti tanács elnökét, aki 
int ismeretes - ellenfele a londoni 
gyel kormánynak. A kihallgatáson 
n volt Molotov szovjet külügyi nép- 

iztos és Wanda Wasiliewska, a Szovjet- 
nióban élő lengyelek vezetője. 

DBDE GAULLET TöBBE MUNKATARSA IS 

ELKISERI LONDONBA 
Bern. (Rador). A DNB. jelenti: Al- 

girból jelentik, hogy Duff Cooper angol 
agykövet hivatalos látogatásra hivta meg 

felszabaditási bizottság több tagjával 
angol fővárosba utazzék. 

ALAZAR UJABE NEHÉZSÉGEKRE 
ÉSZITI ELŐ A KÖZVÉELEMENYT 
Lisszabon. (Tp). Salazar portugál 
iniszterelnök a nemzeti unió második 
gresszusának megnyitása alkalmával 

igyobb beszédet mondott és ebben 
inden portugál ember még szorosabb 
szefogását követelte, mert csak igy le- 
megküzdeni a fennálló és a jövő ne- 
égekkel. Szólt az angol-portugál 
vetség jelentőségéről és megállapitot- 
hogy az angol-portugál viszonyt 

rtugália félszigeti és gyarmati hely- 
te szabja meg. Az idők folyamán bi- 
1yos zavarok állottak elő az Angliával 
tott szerződés végrehajtása körül. Saj- 
lattal kell leszögeznie, hogy angol 

ől egyre messzebbmenő követelése- 
támasztottak, noha Portugália min- 
kötelezettségét teljesitette. Azt a 
ot, ahogyan ez Anglia részéről tör- 
sak azt látszik bizonyiítani, hogy a 

ru kifárasztotta és idegessé tette az 
lokat. A portugáloknak jobb ide- 

folytatta Salazar, majd 
emleges államok jogát ah- 

gy békében élhessenek és sajnál- 
ak adott kifejezést a felett, hogy 
n a jog ellen erőszakot alkalmaz- 
Portugália a jelenlegi háboru fo- 

sá 

Bibiiofeca Untversita1 dín Cluj 

zovjet-Unió szerdán egy május 25-én 
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Védekezzünk! 
A bombázások következtében a vá- 

rcsi lakosság közül egyre többen köl- 
tözködnek ki a falvakba. A falu két- 
ségkivül biztonságosabb és nyugo- 
dalmasabb ma, és jó lenne, ha meg- 
fogadnánk Népközösségünk elnöké- 
nek, Gyárfás Elemérnek azt a taná- 
csát, hogy „akiknek hivatásuk gya- 
korlása miatt nem kell a veszélyezte- 
tett városban tartózkodniok, azok mi- 
előbb helyezkedjenek el bíztonságos 
helyen." A hivatásukat gyakorló, 
a kenyérkereső. a veszélyes város- 
ban dolgozó családfők munkája bizo- 
nyára eredményesebb volna, ha mun- 
kahelvükön nem kellene az ofthon 
moradt asszonyvak és gyermekelk 
miatt minden légi riadó alkalmával ag- 
gédniak Nagy =ond ez és nagy nyug- 
talanságz, amelytől a várost nem sza- 
badifia meg uevan teljesen a falu, de 
mávis csak jobb érzést, megnyugvást 
adhat. 
A kegyeden valósághoz igazod- 

junk. Nem hallgathatunk ma regé- 
nyes jelszavakra. hoxy pusztaliunk el 
együtt, ha már pasztulmmk kell. Jó- 
zanul a veszélyek csökkentésére kell 
törekednünk. Az ellenség könyörte- 
lensége ellenébe szegezzük az éle- 
tek és ingóságok megmentésének ke- 
mény akaratát. Ez ma szigoru köte- 
lesség nemcsak önmagunk iránt, ha- 
nem az iránt a közösség iránt is, 
amelylhez tartozunk és amelyre 
amugy is rendkivüli teher sulyosodik. 
Erasovi-brassói szervezetünk már be- 
bizonyitotta, hogy mily sokat ér az 
olyan vezetők munkája, akiknek he- 
lyén van a szive. A legválságosabb 
időben nemcsak a maguk egyéni ér- 
tékéről győzték meg tetteikkel az 
egész romániai magyarságot, hanem 
bebizonyitották azt is, hogy a népkö- 
zösségi szervezerek nem afféle szal- 
macséplő, a valóságtól messzire sza- 
kadó, csupán irodai tevékenység, ha- 
nem erkölcsi erőt kisugárzó, mind- 
nyájunkat tényleg egybefogó, sőt 
anyagi támaszt is jelentő eleven in- 

tézmény. Ezt kell és ezt fogja bebi- 
zenyitani a brasovi-brassói szervezet 
után minden más szervezetünk is, 
ha ránkszakad más tájon is a próba- 
tétel, mert valamennyiben ugyanaz a 
lélek, erkölcs és akarat él. Enmek n 
belső erőnek külső megnyilatkozási 
módjai hirdet; országos elnökünk. 
Amikor együttérzést hirdet és elisme- 
rést oszt az arra méltóknak: a ma- 
gyar fajiságból fakadó komolysággal, 
józan körültekintéssel és higgadtság- 
gal akaratot edz, gondolkoztat, el- 
szántságra emel mindnyájunkat. Nem 

a félrevert harang idegtépő szaván 
szól hozzánk, hanem olyan megkapó 
valóságérzéssel, olyan megnyugtató 
erővel, mint a kötelességre hivő, a 
helyzet komolyságát megéreztető ha- 
raneszó Erősen hisszük, hogy szavá- 
nak hatására megmozdult a lankadás- 
ra könnyen hajló akarat, hogy jő elő- 
relátással, helyes mérlegeléssel véd- 
juk magunkat és avamkat ameny- 
nyire csak lehet. Nem feledkezhetünk 
meg arról, hogy mi vanvunk felelőselk 
elsősorban önmanunkére és ngósá- 
gainkért. Ezt a felelősséges nem há- 
rithatjuk át a közösségre. frdek és 
lelkiismeret parancsolja, hogy teljes 
erővel védekezzünk, mert csak ahol 
emberi számitás szerint minden meg- 
történt a könnyen ránk zudulható 
baj ellen. és mégis vesztesek mara- 
dunk, csalk ott következhegk a közös- 
ség feladata a segitésben, a gyorsse- 
gélyben, fedéladásban, könnyek fel 
száritásában. 

Cselekedjünk gyorsan és határo- 
zottan. Osszuk el ingóságainkat biz- 
tonságos helyekre. Ha csalk tehetjük, 
menekitsük szeretteinket nyugalmas 
helyre. Sorstestvéreink Játhatják, 
hogy védekezésükben vagy elkerülhe- 
tetlen szerencsétlenségülkben a nép- 
közösségi szervezet is mellettük áll 
azzal a határozottsággal, minden ne- 
hezségrel való szembeszállással, 
amelynek fejében valamennyiünk okos 
önvédelmét jogosan várhatja el. 

Elkeseredett küzdelem Cisterna és Velletri között 
Berlinben mem erősitik nmaeg a Bulgáriához inlézel! orosz ultimátaum hirét 

ez azonban csak a felelősség és a terhek 
megnövekedésében jutott kifejezésre. 
Figyelmezteti a portugál népet, ne te- 
gyen ugy, mintha aludnék, mert egy 
szép napon annál fájdalmasabb lesz 
majd a felébredés. Portugália azt szeret- 

Berlin. (Rador)., A DNBE jelenti: 
Churchill brit miniszterelnök alsóházi 
nyilatkozatával foglalkozva a berlini la- 
pok megállapitják, hogy az angol kor- 
mányiő nem azokról az időszerü problé- 
mákról beszélt, amelyek a legnagyobb 
fontosságuak a szövetségesekre nézve. 
Leplezi a valóságot, mert nagy gondot 
okoznak neki az olaszországi véres vesz- 
teségek. Ugyanakkor nem palástolhatta 
bosszuságát a felett a tény felett, hogy 
Törökország nem lépett be a háboruba 
a szövetségesek oldalán s el kellett is- 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: Az 
égeitengeri német erők parancsnoka kö- 
ölte, hogy az utóbbi időben brit gyors- 

né, ha a háboru után az Atlanti-óceán 
partjain valamennyi nép messzemenően 
együttmüködhetne egymással. Ami vé- 
gül az ország szociális belpolitikáját il- 
leti, ezt a politikát folytatni és fokozni 
fogják - fejezte be beszédét Salazar, 

Churchill beszédének berlini sajtóvisszhangja 
mernie, hogy az ily reménykedések egy- 
szersmindenkorra szertefoszlottak.Chur. 
chill beismerte, hogy Anglia teljes ere- 
jevel támogatja Titót, tehát bukni 
hbagyta Anglia hüséges szövetségesét, 
Péter királyt és Mihájlovics tábornokot. 
Ezzel kapcsolatban a német lapok han- 
goztatják, hogy Anglia és az Egyesült 
Allamok átengedték Délkelet-Európát a 
bolsevizmusnak s ezt nemcsak Sztalin 
kedvéért tették, hanem azért is, mert 
tudatában vannak saját helyzetüknek és 
gyengeségüknek 

BErit gyorsnaszádok török vizeken 
török területi vizeken. Igy legutóbb, má- 
jus 24-én hajnali 2 órakor négy brit 
gyorsnaszádot figyeltek meg a Sombet- 
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JELENTESÉINK 
A HARCIEREKRŐL 

Vellerritől délve és kelelre 
helyezxődjek át a smiyos 

harcok 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése május 26-án, pén- 
teken: 

Cisterna harci körzetében erős ellen- 
séges páncélos kötelékek észak felé ; 
törtek előre. Ennek kövekezében a 
sulyos harcok a Velletri-től délre és ke- 
letre levő térségbe helyeződtek át, ahol 
elkeseredett viaskodás folyik. Ott 80 el- 
lenséges páncélost megsemmisítettek 
Cisterna vitéz helyőrsége tegnap is ad 
egész napon át visszaverte az ellenség 
valamennyi támadását, 
A Littoria-tól keletre és Terracina-tól 

északra levő körzetben a német csapa- 
tok a tengerparti siklágon a mögötte 
fekvő magaslatra szakadtak el. Az ellen- 
ség gyengébb előretöréseit szétverték. 
A Liri folyótól keletre az ellenség nagy 

erőkkel folytatta támadásait a Melfa- 
szakasz ellen. Váltakezó harcok után, 
amelyek során 48 ellenséges páncélost 
megsemmisitettek, a folyó északi part- 
ján az ellenségnek sikerült lábát megvet- 
nie. A csata itt is nem csökkenő heves- 
séggel folyik rovább. 
Az olasz terület fölött tegnap nagy 

tulerőben levő ellenséges légi erőkkel 
foytatott heves légi harcokban és a lég- 
védelmi tüzérség füzelése következtében 
18 ellenséges repülőgépet lelőttek. Egy 
Dbarci repülő-kötelék az elmult éjtszaka a 
Cassinotól nyugatra levő térségben ó 
eredménnyel támadta meg az ellenség 
készenlégi állásait és közlekedési csomó- 
pontjait. 
A keleti harctéren a napb csekély he- 

Iyi harci tevékenység mellett csendben 
telt el. 
Német és román csatarepülő-kötelé- 

kek eredményes támadásokat intéztek a 
Dubosaritól délre levő körzetben szovjet 
csapatgyülekezések és ütegállások ellen. 
Az északi norvég vizeken egy német 

hajókaraván ellen intézett szovjet légi 
támadás elháritása közben a német va- 
dászok 80 támadó repülőgép közül 69-et 
lelőttek. Eigy további ellenséges repülő- 
gép a hajókaraván biztositó jármüvei 
tüzében pusztult el. 
Északamerikai bombázók a megszál- 

lott nyugati területeken, valamint a dél. 
nyugati német határvidéken több hely 
séget megtámadtak Különöse fül- 
hausen városában támadtak károk és a 
lakosságnak veszteségei voltak. A lég. 
védelmi erők 27 ellenséges repülőgépes 
megsemmisitettek. 

A román hadsereg 
löparancsnokságának 

közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság a május 25- 
dihelyzetről a következőket közli: 
Dnyeszter alsó folyásánál, Közép-Bessz- 
arábiában és M. oldvában tegnap n 
történt semmiféle harci cselekmény. 

LETI FRONTO 
Berlin. (Radc 
körök kijelentették, hogy 
folyamán a keleti arcvon 

zott jellegü rohamválla kozásra é. 
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Rendkívüli sikerrel fut az 

A kotló 
Eay lérii szerel egy nől 

......
... 

és rakoncátlan csirkéi ..az 
ciímü pompás vigjáték. Előadás 3, 5, 

7 és vasárnap d. e. 11-kor. 

ARO-ban, Timisoaran. 

addig tartó német védők 
Uj áallásomban az Anzió-Terracina arcvonalt

 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti a 

délolaszországi arcvonalról: Május 25- 

én a délitáliai arcevonalon megváltozott 

a helyzet, amennyiben a német csapatok 

az előző napi események következtében 

kiüritették a tirreni tengerpart mentén, 

Anzio és Terracina között eddig tartott 

állásaikat és a Via Appiá-tól északnyu- 

gatra levő uj hegyi állásokba vonulta! 

vissza. Ennek az elszakadásnak az elő- 

nyei és hátrányai a következő napokban 

nyilvánvalókká válnak majd. Az angol- 

Arcvomalröviditlés a 

Berlin. (Rador). A délolaszország. 

esmnenyekről a DNsS a következőket je- 

jenti: A legutóbbi 24 órában a nagy dél- 

olaszországi csata növekedett erőssegében, 

mert a- ellenség továbbra is ujabb páncé- 

los, gyalogsági, tüzérségi és repülőgérp 

alakulatokat vetett a tüzvonalba. A német 

csapatok megsemmisitettek egy partra- 

szállási kisérletet a nettunói hidfő fölötti 

arcvonal mögött, ahol több parancsnoki 

egységet elpusztitottak. A hidfőnél lévő 

elkeseredett összecsapásokban közelharcok 

fejlődtek ki, azonban a német csapatoknak 

csaknem valamennyi támadás visszaverése 

ssikerült. A tirreni-tengerparton Kesselring 

tábornagy elrendelte az arcvonal megrövi- 

ditését, amit keresztülvittek a nélkül, hogy 

az ellenség megakadályozhatta volna az 

elszakadási mozdulatokat. 

A német csapatok jelenleg a Via Appia 

nevü országuttól északnyugatra levő ma- 

gaslati állásokat tartják megszállva. Az 

ellenségnek valamennyi kisérlete, hogy el- 

szakitsa egymástól a német csapatokat. 

kárbaveszett. Igen heves harcok vannak 

Aprilia vidékén is, ahol az ellenség több 

betörési kisérletét meghiusitották, Cister- 

nánál szintén hiábavalónak bizonyultak az 

ellenség ama kisérletei, hogy megközelit- 

sék ezt a német megerősitett pontot. Ponte- 

corvonál, Piedimontenál és a Liri völgyé- 

ben ugyancsak igen elkeseredett harcok 

amerikai csapatoknak nem sikerült 

meghiusitaniok a német elszakadó mü- 

veleteket. 

A harcok egy másik sulypontja Pon-: 

tecorvónál és Piedimontenál volt, ahol 

az angol-amerikaiak egész nap sok pán- 

célossal és repülővel támadtak. A ro- 

hbamra inditott háromszáz angolszász 

páncélos közül ötvenhármat megsemmi- 

sitect a német védelem. Este a német 
csapatok itt is visszavonultak, Menta 
körzete felé. 

Hrrémi lemgerparilom 

annak; maga az angol hirszolgálat is el- 

ismeri, hogy Cisternánál a németek ugy 
küzdenek, mint azt Cassinonál tették. 

AZ USA KATONAI BIZOTTSÁGOT 
KULD TITO FŐHADISZÁLLÁSÁRA 
Washington. (Tp.). Stettinius 

külügyminiszter helyettes kijelentette, 
hogy az Egyesült Allamok kormánya je- 
lenleg azzal a gondolattal foglalkozik, 
amely szerint Tito tábornagy főhadiszál- 
lására katonai bizottságot küld. 

Tito csapatat az utóbbi jdőben sulyos 
veszteségeket szenvedtek és erre való te- 
kintettel az a kérdés merült fel, hogyan 
lehetne a csapatokat kiegésziteni. Lon- 
doni jelentés szerint Tito londoni kato- 
nai bizottságának a vezetője rövjidesen 
Algirba utazik és ott tárgyalásokat foly- 
tat az Észak-Afrikában tartózkodó 6000 
jugoszláv emigráns hazaszállitásáról. 
Ezeket szintén besoroznák Tito hadse- 
regébe. 

TITO PARTIZÁNJAINAK SULYOS 

VESZTESÉGEI 

RBelgrád. (Rador). A DNB jelenti: 

Tito partizánjai csütörtökön ismét sulyos 

veszteségeket szenvedtek Délkelet-Boszniá- 

ban és Hercegovinában A Tito-csapatok 

az ottani csatározásokban 200 halottat, 
sok sebesültet és gazdag hadianyagot ve- 

szitettek. 

Dánia eddigi kereskedelmi hajóvesztesége 
Kopenhága. (Tp.). Dánia keres- 

kedelmi hajózása a háboru kezdete óta 
183 hajót vesztett. Az elsüllyedt hajók 
onna-tartalma 395.000 volt. A háboru 
kazdete óta 1186 dán tengerész vesztette 

életét. : 

BOMBATALALAT ERTE A BERLINI 

DŐMOT IS 

Berlin. (Ep.) Északamerikai bom- 
bázó kötelekeknek a német főváros el- 
len intézett legutóbbi nappali támadása 
alkalmából a berlini dóm hatalmas épü- 
letét is sulyos találat érte. A központi 
kupola, amelynek 28 méter az átmérője, 
és rézből készült, teljesen elpusztult és 
alaktalan tömeggé formátlanodott. A 
tekintélyes épitkezés belsejében ugyam- 
csak sulyos rombolások keletkeztek. 

GEPFEGYVERTÜZ 
A POLGÁRI LAKOSSÁGRA 

Brüsszel. (DNB). Liége legutóbbi 
bombásása alkalmával az angolszász re- 
pülők gépfegyverekkel egy üzlet előtt 
álló emberekre lőttek. Ezuttal 21 ember 
meghalt, illetve megsebesült. 

LEÉGI RIADÓ ZÜRICHBEN 
Bern. (Tp.). Hivatalos svájci köz- 

és szerint csütörtökön 8.10 és 8.30 óra 
pözött angolszász repülőgépek - mint- 
egy 30-50 bombázó és távolsági vadász- 
repülő - északkeleti-délnyugati irány- 

ban átrepülte Sváic északkeleti csücs- 
két. Zürichben légi rijadót rendeltek el. 

A JAPÁN FLOTTA BIZIK EREJÉBEN 

Tokió. (Rador.) A DNB. jelenti: 
Matsusima kapitány, a japán haditenge- 
részet szóvivője kijelentette, hogy Ja- 
pán ellen lehetetlenség összpontositott 
támadást inditani. A japán najóhad ké- 
szen áll arra, hogy halálos csapást mér- 
jen egy ilyen kisérletre, - mondotta a 
szóvivő. 

A JAPAÁN CSAPATOK 
ELFOGLALTAK LOYANG VAROSA 
Tokió. (Ep). A japán hirügynökség 

a haretéri jelentések alapján közölte, 
hogy a japán csapatok, több napi teljes 
körülzárás után, összpontositott táma- 
dással elfoglalták a hadászati szempont- 
ból fontos Loyang városát. Ez a régi ki- 

fekszik. Husz órás kemény harc után 

pán hadvezetőség ismételten felszólitot- 
ta a körülzárt város helyőrségét a meg- 
adásra, de a kinai csapatok vezetősége 

gel bir Lusin helység elfoglalása is, 
amely 30 kilóméternyire nyugatra van 
Honan tartomány határától. A helység 
elfoglalásával a japán csapatok az ame- 

pontját szerezték meg. 

i 

Berlin. (Rador). A DNB jeleni 
dalmáciai polgár; közigazgatást, katonai közigazgtással helyettesitette. A hor 

Ceguilabb 
Horvát-nérnet kalonsi közigazgatás Dalmáciában 

Zágrából, hogy a horvát kormány a 

vág csapatok, a némei véderővel együtt biztositják a belső ren
det, valamint meg- 

DGanintézeteink 
Aradi iskeláink örvendetes szellemi mérlege a római 
katolikus egyházközségi tanács közgyülése előtt 
Aradd. (A D. H. munkatársától.) Az 

aradi római katolikus egyházközség ta- 
nácsa most tartotta meg évi rendes köz- 
gyülését a Minorita Kulturház kápolná- 
jában. Széll Lajos dr., az egyház- 
község elnöke rámutatott Arad legna- 
gyobb és legnépesebb egyházának gaz- 
dag munkásságára, azokra az anyagi és 
szellemi eredményekre, amelyeket ke- 
rnény munkával sikerült elérnie az egy- 
házközségnek. Az egyházközség elől- 
járóságának - mondotta - erős a 
szándéka, hogy továbbra is minden le- 
Lető akadályt és nehézséget leküzdve, 
fáradhatadanul dolgozzék intéményeiér: 
és főleg négy tanintézetéért. Végül meg- 
emlékezett arról a nagy veszteségről, 

a kiváló 
a jótollu iróról és a mindig szórakozta- 
tóan ujat mondó tehetséges előadóról, 
a természet:tudós természet-barátról és 
a Magyar Népközösség tevékeny veze- 
tőjéről beszélt. A közgyülés elhatározta, 
hogy az emlékbeszédet könyvbe köt- 
teti azokkal az irásba foglalható bizo- 
nyitékokkal együtt, melyek Fischer Ala- 
dár munkásságát fogják egybefoglalni 
az utókor számára. 
Ezután Boros Béni dr. egyházköz- 

ségi titkár felolvasta évi jelentését. Min- 
denekelőtt megemlékezett arról, hogy 
Fischer Aladár emlékére volt tanitvá- 
nyai, barátai, ismerősej és tisztelői több, 
mint félmilljó lejt adományoztak koszo- 
rumegváltás cimén, az iskola céljaira és 
a szegénysorsu magyar tanulók támo- 
gatására. Ezt az összeget részben ta- 
nulmányi felszerelésre, részben pedig 

rászoruló növendékek 
segélyezésére 

forditják, Iemertette a titkári jelentés 
az egyházközség négy tanintézetének 
fonntartása körül felmerült nehézsé- 
cket és főleg az ezzel kapcsolatos ki- 

adások nagyarányu emelkedését. A ta- 
nitói és tanári testület például az elmult 
esztendőben kétszer kapott fizetésjavi- 
ást drágasági pótlék cimén. Ezzel szem- 
ben azonban örömmel állapitotta meg 
Eoros Béni dr. hogy hasonló arányban 
amelkedett az egyházközség bevétele js, 
és eze az egyházközség tagjainak meg- 
értő és áldozatot hozó magatartása fette 
lehetővé. Hangoztatta a főgimnázium 
tanári karának igazi hivatástudatát és 
kötelességérzését, ami abban nyilvánul 
meg, hogy nemcsak a főgimnáziumban, 
hanem a tanonciskolában is tanitanak 
és igy egy ember sokszor két-három tan- 
erő munkáját végzi. Megemlitette a tit- 
kári jelentés,hogy az elemi iskola részére 
uj tanitót alkaimaztak, Náhlik Lászlót, 
aki első végzettje az egyházközség ta- 
nittatta tanjtójelölteknek, majd beszá- 
molt az ovóda elmult tanévéről is. Be- 
szélt Boros Béni dr. az egyházközség ál- 
al az aiudi-nagyenyedi tanitóképző- 
ben tanittatott kilenc tanitó-jelöltről, 
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smely Fischer Aladár halálával érte 
egyházközséget. 
Berthe Nándor dr., az aradj rómal 

katolikus főgimnázium uj igazgató 
költői szépségü beszédet mondott né 

Fischer Aladárról. Ismertette előd. 
eredményekben gazdag, több évtized. 
munkásságát attól a naptól kezd 
amikor 1907-ben az akkori aradi királ 
főgmnáziumhoz került helyettes tanán 
minőségben. Részletesen beszélt Fischei 
Aladárnak arról a négy évéről, amel E 
az első világháboruban a harctéren töl 
tött, majd a volt igazzató érdemeit a! 
méltatta az uj iskola-épület feléni 
és beremdezése körül. Végül Fischa 
Aladárról, a sokoldalu tudásu tanárról 

nevelőről, 

a Magyar Népközösség aradi tagozat; 
tanittatta és segélyezte falusi ja 
fiákokról és köszönetet mondott n 
csak ezért, hanem sok más erkölcsi 
anyagi támogatásért is a Népközöss 
nek és Palágyi Jenő dr. aradi tagozal 
elnöknek. l 

Török Dezső egyházközségi g 
nok az elmult évi zárszámadást és 
ezévi költségvetést ismertette. A 
gyülés mindkettőt elfogadta és 
hagyta. majd a három mgüresedett eg 
báztanácsosi tisztségre Bogscha Imré 
Csordás Gyulát és Kovalovszky Ernő 
váiasztotta meg. 
Návrády Agoston, az aradi 

rémai katolikas elemi fiuiskola 

igazgatója tanintézete helyzetét és el 
mult évi eredményét ismertette. Ki 
emelte, hogy mindössze tiz tanitvány 
bukott osztályismétlésre és hogy 
138 végzett növendék közül 50 protes 
táns vallásu volt. Beszámolt az egy. 
házközség „Véndiák-Bizottságá"-nak te 
vékenységéről is, amelynek elnöke. El 
mondotta. hoov a tehetséges eimnázis 
tákat a véndiákok francia-, német-, an 
gol-nyelvre, zenére és irodalomra vala- 
mint tornára tanittatiák vagy tanitják. 

Berthe Nándor dr. igazgató 
kézln 

a lőgimnázium 

25 éves multját ismertetre. Az ered. 
mény az elmult iskola, évben igen jó 
lt, mert a 243 diákból mindössze 1 
bukott osztályismétlésre, Végezetül an 

nak a reményének adott kifejezést 
hogy az idei érettségizők (12) is bizo 
nyára csatlakozni fognak a volt növen: 
dékek sorához, akik becsületet szere 
tek az aradi római katolikus főgimi 
inmnak mindenütt. 

Firneisz György, az aradi római ka 
likus 

magyar taneonciskola 
igazgatójának távollétében Berthe 
dor dr. elmondotta, hogy ennek a tan 
intézetnek 173 tanulója volt az elmul 

nai császár-város Honan tartományban 

következett be a város elfoglalása. A j: 

ennek nem tett eleget. Nagy jelentőség- 

rikai légi erő egyik tontos kinai támasz 

VASARNAP REGGEL PROÓBARIA- 
Dő LESZ TIMISOARA-TEMESVA- 
ROTT. Május 28-án. vasárnap, délelőtt 
8 órakor Timisoara-Temesvárott próba- 
iadó lesz, amely alkalommal, a kö- 
zönség a következő riadójeleket fogja 
ballani: 1. Előzetes riadó. Ez áll két soro- 
zat, egyenkint 15-15 másodpercig tartó 
szirénajelből. 2. Riadó és 3. Riadólefu- 
vás. A riadó az eddigi, ismert, hullámos 
szirénajelekből áll, a lefujás pedig két 

percig tartó, hosszas szirénajel. Vas 
7ap a probaridó alatt öt perces időkö 

ben adják az előzetes riadót, a riadót él 
a riadólefuvást; a gyakorlat egy ór: 

tart és délelőtt 9 órakor ér véget. Fi 

gyelmeztetik a közönséget, hogy a kü 1 
tönböző riadójeleket jól jegyezze mel 
magának. Május 29-től, héttőtől k i 
dődően Timisoara-Temesvárott a fent 
jelzésekkel közlk a légi veszélyt. h, 

GAPITOL-MOZi, ARAD 
Távb. 28-22 - Előadás 3, 5, 7, 9-kor. 

a. 
Strauss és Millecker csodás dallama 
mellett mulat egész Bécs. WillyFritsch a 

Tavaszi szellő 
cimü nagy operettben. 

Hiradó. Jegyelővétel. 
-- 

e 

CORSO-mozi, Ar 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3, 6, 7. 3 é 

Bej. szám 9616-1939 ( 
Ma! A francia szellem csodafilm, í 

Humor, izgalom, izlés 

BOLER 
DENIS GREY és ANFRE AR! 
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kolai évben és valamennyien sikerrel 
izsgáztak. A negyedik osztályt 27 ta- 
nonc végezte eredményesen. 

l Széll Lajos dr. befejezésül arra kérte 

4, közgyülés résztvevőit, hogy akiknek 
e csemek örököseik, de van vagyonuk, 

a mai pizonytalan időben, amikor a há- 
oru egyik nanról a másikra áldozatot 
övetelhet az itthon élő polgárság so- 

devék munhája 
raiból is, készitsenek végrendeletet és 
adományozzák javaikat az egyházköz- 
ségnek, hogy bekövetkezendő elhalálo- 
zásuk esetén anyagi hozzájárulásukkal 
biztositsák és segitsék elő az egyházköz- 
ség nemes célkitüzéseit. 
A közgyülés Vass Tibordr. plébá- 

nos imájával zárult. 
BABUCZAY GYÖRGY 

Tormac-Végvár bánsági nagyközség 
magyarságának ünnepe volt május 

1-én, A református egyház öttanerős 
skolája ezen a napon zárta be hálaadó 

istentjsztelet keretében százötvenedik 

A figyelem egész napon át a templom 
s az iskola felé fordult. Délelőtt, isten- 

M tisztelet után, a „Haladás" iskolaszövet- 
kezet tartotta záró-közgyülését Kiss 

ándor VII. osztályos tanuló, szövet- 
kezeti elnök vezetésével. Beszámolója 

szerint az üzleti forgalom, a rövid isko- 

kKihindetésére és a jutalmak kiosztására. 
Nádár Károly igazgató-tanitó beszá- 

miolójából a közönség jóleső érzéssel 
vette tudomásul a következőket: 273 
beirt tanulóból mindössze 13-an marad- 
nak ismétlők, közel 60 jó tanuló kapott 

jutalomkönyvet, 37 hetedik osztályos 
kivétel nélkül sikerrel végzett. Az jskola 

M legjobb tanulója Nagy Mária VII. osztá- 
1 1 oös 9.38 általános osztályzattal. Ő mon- 

dott az iskolától megválók nevében bu- 

csubeszédet. Harminchét társam nevé- 

an - mondotta - megigérem, hogy 
iekolánlat, egyházunkat, melyektől oly 

mnegszámlálhatatlan sok jót vettünk, 

soha de soha el mem feledjük, intelmei- 
ket, tanácsaikat és utmutatásaikat meg- 

tartjuk és azok szerint élünk, egymás 

javára, Isten dicsőségére! 

Az egyház tanácstermében rendezett 

kézimunka kiállitásban 

egész napon át gyönyörködtek a látoga 

tők, Ös népi himzések mintáit varrták 
abroszra, párnákra, ruhákra dolgos kis 

iskoláslányok. A tetszetős kézimunkák 

között ezen kivül láthattunk gyapju 
ujjasokat, harisnyákat, sálakat és sap- 

kákat. Többen pénzért is kötöttek, hogy 

szüleik anyag; helyzetén könnyitsenek, 
A fiuk kézimunkáik közül megemlitjük 

a vessző-kosarakat, melyeket az jskola 
vezetősége által alkalmazott kosárfonó- 

mester utmutatása nyomán készitettek, 
uUgyancsak sok dicséretet kaptak a ku- 

lorica-csuhából készitett ügyes kivitelü 
szatyorok és lábtörlők, a szőrből készült 

kefék, valamint a falakon ékeskedő 

d1 festmények és rajzok. 

Mindez azt bizonyitja, hogy ez a 150 
éves iskola igyekszik méltó lenni mult- 

A százötvenedik iskolai év 

A református elemi iskola ünnepélyes évzárója 
Tormac-Végváron 

lai év ellenére, 48.153 lejt ért el, ebből a 
tiszta nyereség 13.219 lej. A nyereség 
telosztásánál nagyobb összeget juttat- 
tak a hadiárvák és szegénysorsu tamuló- 
társaik ingyenes. illetve kedvezményes 
tanszerrel való ellátására, trovábbá isko- 
lai jutalomkönyvekre, az iskola folyo- 
sójának diszitésére. stb. A szép, kiraka- 
tos üzleti szekrényben több mint husz- 
zer lej értékü áruval várja őszire a 
Haladás" skelaszövetkezet kicsiny, de 
lelkes vásárlóit. 

Délután templomi ünnepély keretében 
korült sor 

a tanulmányi eredmény 

jához és alkalmazkodni a jelen idők kö- 
vetelményeihez. Az egyház vezetől és 
tagjai áldozatot nem kimélve mindent 
megtesznek az iskola érdekében, hogy 

megérdemeljék a „legmüveltebb" ki- 
tüntető jelzőt, amivel Jakabffy 
Elemér dr., a Népközösség bánsági szer- 
vezefének elnöke évekkel ezelőtt a köz- 
ség derék, közmüvelődésünk ügyét szi- 
vén viselő magyar lakosságát illette. 

Ebből az iskolábél 

került ki több mint száz felsőbb iskolát 
végzett értelmiségi. Itt nyert alapot az a 
33 középiskolás is, aki jelenleg to- 

vább tanul. Az egyházközség tagjai a 
továbbtanulókról sem feledkeznek el, 
áldozatkészségüknek és nemes gondol- 
kozásuknak szép bizonyitéla az a myolc 

hold föld, amit özvegy Csátrai Mihályné 
ez év tavaszán szegény diákok segélye- 
zésére a református egyháznak ado- 
mányozott, fovábbá Valkai György 

nyug. tanitó és neje 20.000 lejes régebbi 
alapitványa, melynek kamatajból az is- 
kola jó tanulói jutalmazzák. Ezért a 
célért hoznak évről-évre áldozatokat a 
község kulturális egyletei: az Olvasó 
Kör, a Polgári Kör, az Iparos Olvasó 
Egylet, a Hangya fogyasztási és hitel- 
szövetkezet, a Református Nőszövetség, 
a Dalárda, valamint az egyház, 

Magyar népünk tudja, hogy az iskola: 
a kultura és a jólét bölcsője. Ezért for- 
dul minden tormaci-végvári magyar 

meleg szeretettel és ragaszkodással 150 
éves iskolája felé, abban a meggyőző- 
désben, hogy velük örül és ünnepel lé- 
lekben az ország egész magyarsága. 

TőKÉS BELA, ref. lelkész 

Május 28, vasárnap 

R. k.: Pünkösd v. 

Prot.: Pünkösd v. 

Ort.: Nichita HIREK 
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15 óra és 32 perc 

Bucuresti. A fővárosi Ghencea- 

katonatemetőben - mint a Rador je- 

lenti - megható keretek között ümne- 

pelték a Hősök Napját. 
Az ünnepségen őfelsége I. Mihai ki- 

rályt Sanatescu tábornok, a királyi ház 

katonai udvartartásának főnöke képvi- 
selte. Részt vett az ünnepségen Anto- 

nescu Ion tábornagy-államvezető, va- 
lamint Antonesca Mihai helyettes mi- 
niszterelnök, továbbá a kormány, a mé- 
meg és olasz katonai misszió, a diplomá- 

ciai testület tagiai s a katonai és polgári 

hatóságok vezetői. 
A hősök lelkiüdvéér bemutatott szer- 

tartás után Pantazi fábornok hadügymi- 

niszter beszélt a hősök áldozatos szel- 
leméről. 
Amtonescu Ion tábornagy-államvezető 

beszédében kiemelte az ország dicső 

multját, rámutatván arra, hogy nem 
volt egyetlen olyan nemzedék sem, amely 
ne adia volna véráldozatát az ország 
szabadságáért, és függedenségéért. A 
tisztekhez, katonákhoz és az ország la- 
kosságához intézve szavait az államveze- 
tő-tábornagy annak a meggyőződésének 

adott kifejezést, hogvy mindannyian 

készak arra, bogy életülret áldazzák a 
mindenkor vafó román szabadságért - 

A Hősök Napjának megünmeplése 
fejeződik be a Rador jelentése. 

x 
Timisoara-Temesvárot, csütörtökön 

délelőte kilenc órakor a hősök te- 
metőjében tartottak megemlékező ün- 
nepélyes istentiszteletee. Ezen megje. 
lentek Deliceanu Constantin tábornok, 
Timis-Torontal.Temes-Torontál 
prefektusa, Dobosan lIoan dr. főpolgár- 
mester, a katonai és polgári hatóságok 
vezetői és más személyiségek, Az isten- 
tiszteletet Lazarescu Vasile dr. püspök 
jelenlétében Tiucra Patrichie dr. főes. 
peres végezte, majd Antonescu lelkész- 
százados és Boian ezredes mondott meg- 
emlékező beszédet a hősökről. Végül ko- 
szoruk elhelyezése fejezte be az ünnep- 
séget. Ugyancsak délelőtt félkilene óra- 
kor a város valamennyi templomában 
istentiszteletet tartottak. 
A római katolikus püspöki székesegy- 

házban a Hősök Napja alkalmából Kay- 
ser Lajos nagyprépost végezte a hősök 
lelkiüdvéért való istentiszteletet. Ezen 
az istentiszteleten a Magyar Népközös- 
ség bánsági tagozatának vezetősége tes- 
tületileg vett részt Jakabffy Elemér dr. 
elnök és Koszó János dr. főtitkár vezeté- 
sével. Képviselve volt a Katolikus Nép- 
szövetség is Risztics György dr. elnök 
személyében. 

- Mol müködnek az aradi adóhivata- 
lek, (Saj. tud.) Az aradi pénzügyigaz- 
gatóság közli, hogy a kerületi adóhiva- 
talok az alább, helyen müködnek: az 
első kerületi adóhivatal a Subl. Tampa- 
utca 4. szám alatt, a régi szemináriumi 
épületben; a második kerületi adóhíva- 
tal a szerb-templom mellett, az Elena 
Doamna-utcában lévő óvódában és a Sf. 
Sava-téren lévő szerb elemi iskolában; 
a harmadik kerületi adéhjvatal pedig 
sSégában, a Basarab Voda-utcában lévő 
ővódában. 

HIREK MONDATBAN 
ARVIZ pusztit a Jura vidékén, amely 

olyan méretü, hogy negyven év óta nem 

emlékeznek hasontó elemi csapásra. 

MÜVÉSZETI-HÉT kezdődött mult 

szombaton Bernben, a müűvészeti mu- 

zeumban; 80 svájci festő és szobrász 

állitotta ki alkotásait. 

AZ AMERIKAI TORNÁDOÓNAK 80 
halálos és 72 sebesült áldozata volt ápri- 

lis hónapban. . 
FIATALKORUAK BETÖRŐBANDA- 

JA müködött a dániai Aarhus-ban. A 

13-15 év közötti életkorban lévő fel- 

fegyverzett betörőket a rendőrség elfog- 

fia 

Távb. 24-45. Előadás 3, 6, 7 és 9-kor 
Bei. sz. 1448.1942 ARO-mozi, Arad 

A legeredetibb dzsungel-pergőkép. 
Mago Az évszázados erdők pokla 

Mindenki töljön el hegy bejárja 
velünk a Tarzan lakta őserdők mélyét. 
m....... rr I 

Timisoarai 
Temazyári 

Előadás Távbeszélő: 38.95 
3, 5. 7, 9.keaz Bei szám 6-1108-1939 conRso-MOZI 
Román nyelvü alkotás! 

Egy nörbe éjiszaka.. 
(ERETTSÉGI TALÁLKOZÓ) 

G. TIMICA, DINA COCEA, JON VA- 
SILESCU a főszerepben. TUDOR MU- 
SATESCU remek énekes komédiája, 

GRIGORAS DINICU zenekara. 
AZ UTOLSÓ ELŐADÁS: ESTE 9-kor. 
eeverer 

táttttholtka tet vigyatasatas Tt T T t A atlt etk t ett alltttsál 

ta. Vallatásuk alkalmával kiderült, hogy 

főleg szappangyárakat fosztogattak és - 

kerékpárokat loptak, . 

- Pünkösdi istentiszteletek sorrendje a 

timisoarai-temesvári református egyházban. 

Pünkösd első napján, vasárnap délelőtt 9 

órakor a timisoarai-temesvári református 

templomban prédikál Debreczeni István, 

urvacsorai beszédet mond Péntek Arpád. 

Délután 4 órakor, a gyárvárosi imaterem- 

ben prédikál és urvacsorát oszt Péntek ÁAr- 

pád. Pünkösd másodnapján délelőtt 9 óra- 

kor a templomban prédikál Péntek Arpád. 

Carpinis-Gyertyámoson pünkösd első nap- 

ján délután 3 órakor prédikál, konfirmál és 

urvacsorát oszt Debreczeni István. Frate- 

Ha-Ujkisodán pünkösd első napján délelőtt 

10 órakor prédikál és urvacsorát oszt, a 
második napon délelőtt 10 órakor prédikál 
Nits István, Deta-Dettán az evangélikus 
kápolnában pünkösd másodnapján délután 

igét hirdet és urvacsorát oszt Nits István 

- Pünkösd az arafi egyházakban, 
Az aradi római katolikus templomban 

pünkösd mindkét napján a szentmisék sor- 

rendje a szokásos ünnepi, mgyanigy a kül- 

városi templomokban is, Ünnep első nap- 
ján, délelőtt 10 órakor a minorita-temp- 
lomban ünnepi nagymise lesz, szentbeszéd- 
del. A Szent Antal-énekkar Demény misé- 

jét adja elő, A magánszólamokat Hambur- 

ger Ottóné, Arvay Sándorné, Czettel István 
és Fetter Elemér dr, énekeli, A felajánlás- 
kor Gounod: A bünbánó cimü szerzeményé- 
nek szoprán magánszólamát Várfalvy Elza 
énekeli, Baranyi Bella hegedükiséretével. 
A zeneszámokat orgonán P Mezey Tibor 
kiséri, vezényel P. Karácsonyi István kar- 
nagy. A reformátusok belvárosi bemplomá- 
ban vasárnap délelőtt prédikál és urvacso- 
rát oszt Tarnóczi Lajos lelkész, délután 4 
órakor pedig Karczagi Sándor legátus pré- 
dikál, A Mossótzy-telepen délelőtt 9 órakor 

prédikál Karczagi Sándor, délután 4 órakor 
Szarka László. Ünnep másodnapján a bel- 
városi templomban délelőtt 10 órakor pré- 
dikál Karczagi Sándor, ugyanitt délután 4 
órakor Szarka László. A Mossótzy-telepen 
délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát 
oszt Tarnóczi Lajos lelkész, délután 4 óra- 
kor agyanitt prédikál Karczagi Sándor. Az 
ünnepet megelőző napokon minden nap 
bünbánati istentisztelet, a Belvárosban reg- 
gel 9 órakor, a Mossótay-telepen délután 6 
órakor, Az evangélikosok templomában 
pünkösd első napján délelőtt 9 órakor ma- 
gyar nyelvü ünnepi istentisztelet, urvacso- 

raosztással. Szolgál Dénes Béla lelkész. Ezt 

követőleg német nyelvü istentisztelet as 
urvacsoraosztás. Délután 4 órakor magyar 
nyelvü istentisztelet. Szolgál Dénes Béla 

lelkész. Önnep másodnapján délelőtt 9 óra- 
kor német nyelvü istentisztelet és urva- 

csoraosztás, Szolgál Argay György püspök. 
Délután 4 órakor magyar nyelvü istentisz- 
telet, Szolgál Argay György püspök. Toni 
cota-Pankotán pünkösd első napján dél- 
előtt 9 órakor ünnepi istentisztelet és ur- 
vacsoraosztás Szolgál Argay György püs. 
pök, délután 2 órakor istentisztelett 

kapta Dragan Ion levélhordót, aki, kis tol 
kocsin postai csomagokat vitt az egyik v 

í 



4 Vasárnap, 1944 május ?. BÉLIHiRLAP 
-ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE. 
Lapvállalatunk csekkszámlát nyitott, 
anielynek száma S5.628. - A csekk: 

ezánlán való pénzbefizetés teljesen dij- 

falan. Azokat, alkik előfizetésüket nem 
csehkszámlán, hanem póstautalványon 
kildn meg, bélyegköltségekre 20 lejjel 
többet kell áiujalniok kiadóhivatalunk 

Jegy ellemében árosátják Timisoaran- 

Teresvárott a pettóleumot. Timisoara-Te- 

mesvár város vezetősége 27. számu rende- 

lete értelméban a háztartásokban szühsé- 

ges kőolaj az 1. számu kőolajjegy alapján 

kapható. Egy jegy ellenében egy liter 
pet- 

róleum vásárolható bármely kiskereske- 

delmi árisitónál. Intézményeknek és 
válla 

latoknalk a városi közélelmezési szolgálat- 

től kel) a kőolajutalványt beszerezniök. 1iz 
azonban csak az intézeti vagy vállalati 

használatra szól az alkalmazottak a maguk 

részére Az egyéni jegy alapján vásá- 

rolnak. Az intezményeknek és vállalatok- 

nak számlákkal kell igazolniok, hogy 
meny- 

nyi kőolajat fogyasztottak az idei év ciső 

negyedében. 
Cukorkiosztás Deva-Déván. (Saj. 

A városi közellátási hivatal intezke- 

zarék a május hónapra szóló 

sat A 4. szamu cukorjegy elle- 

1 kilógramm és 20 

tud) 
désere meg) 

cukor k 
nében személyenkint 

dkagranun cukrol adnak ki. 

gyeletes gyógyszertárak. Május 2., 

szornbat: Arad: Lager (Regina Maria-ut 

25 e (Saguna-ut). Timisoara- 

Teresvá : I.: Salvator (Regele Ferdinand- 

ut 5 II: Miiszner (Petru Maior-tér 2), 

II1. Cristea (1 ahovary-tér), IV.: Csillag 

(raeatina-tér 9), V.: Corvin (Closca- 

utca 18). 

* 

envA moznó, Arad 

Előadás 3, 5 7 és 8 ótakor. 

fávbheszelő 18 38 

Ma MAX NELEELD rendezéséb n 

Megszököltegy leány 
MARIA DENIS kiváló alakitása. 

z zEö sz a 

-sighisoara-Segesvár lakossága há- 
rom hónapra kap cukrot. (Saj. (uá.). A 
polgármesteri hivatal intézkedésére a 
lakosság a 4. számu cukorjegy ellenében 
most kapja a május, junius és juljus hó- 
napokra szóló cukrot. Személyenkint a 
havi adag 1 kilogramm és 20 deka- 
gramm, vagyis a három hónapra 3 ki- 
logramm és 60 dekagr. A junius 10-ig 
be nem váltott cukorjegyek érvényüket 
vesztik. 

- Unitárius fjak konfirmálása Dum- 
bau-Dombó községben. (Saj. tud.) A Tar- 

nava Mica-Kisküküllő megyei Dumbau- 

Dombó község unitárius templombában ün- 

nepélyes keretek közizt ment végbe 22 ifju 

konfirmálása Pál Tamás lelkész igehirde- 

tése és prédikációja után következett a kon- 

firmálandók kikérdezése, amely kitünően 
sikerült. A konfirmáltakkal együtt sok hi- 
vő is magához vette az urvacsorát. 

- Az elsötétités alatt bét helyen lo- 
pott. A timjsoarai-temesvári rendőrség 
Simon Koss Borbála mureseli-zsigmond- 
házai illetőségü aszonyt a hadbiróság- 
nak adta át. Az asszony az elsötétités 
ideje alatt Krausz Olga, Sechönheim Er- 

zsébet, Seheirieh Márja, Pentia Aurel 
dr. és Pura Tamara timisoarai-temes- 
vári belvárosi és Jacob Anna aradi la- 
kosnál lopásokat követett el. 

(*) Halálozás. Özv. Rosenthal Herman- 
né, fia Károly és menye Sasa Bucuresti 

bombázásakor életét vesztette. Gyászcija 

őket Lukács Márta és családja. 

(*) Esküvő. Váradi R. Tinti és Lipniczky 

Kálmán május 24-én, este 147-kor tartotta 

esküvőjét Aradon, a minoriták tempiomá- 
ban. 

(*) Eljegyzés. Ferenczy Lili és Fried- 

rich Lajos (Arad) jegyespár. (Minden kü- 

lön értesités helyett). 

sSPORTHIREK 
A Chinezul-CAMT Resita-Rescabá- 

nyán játszik vasárnap a SSMR együt- 
tesével barátságos mérkőzést. A csapa 
tagjai vasárnap délelőtt fél 10 órako 
találkoznak a pályaudvaron. 

Két barátságos mérkőzés volt cs 
törtökön Timisoara-Temesvárott 
Electrica pályáján: Progresul-CFR 4:1 
(3:0). A Progresul kitünően játszott, 
góllövők:: Reiter (2), Secosan és Pascu, 
illetve Pantea. - Ripensia-Electrica 
1:0) (1:0.) A Ripensia Oprea 11-esből 
elért góljával győzött. Az Electricának 
nem megy a góllövés. Ripensia- 
Electrica 1:1 (0:0), ifjusági mérkőzés. 
A magyar bajnokság vasárnapi fordu- 

lójában a legérdekesebb küzdelemnek, 
a bajnoki helyezések szempontjából, a 

Légoltalmi tudnivalók 

VIII. 
A FOSZFOROS GYUJTÓBOMBAK E- 

KöZDESE. Ifgen kellemetlen a foszforos 

gyujtóanyagok hatása. Közvetlenül az 

anyag meggyulladása után erős fehérszinü 

füst és fojtogató, köhögésre ingerlő fok- 

hagymaszagu égéstermék tölti meg a helyi- 

séget. Elsősorban a tüz tovaterjedését 
igyekezzüönk megakadályozni A bomba 

által eltalált helyiségben zárjuk be az ajtó- 

kat és ablakokat, a többi füsttel megtöl- 

tött, de még lángban nem álló helyiségben 

viszont nyissuk ki az ajtókat és ablakokat 

hogy a füst eltávozhassék, Időközben minél 

több vizet és homokot helyezzük készen- 

létbe, Abban a helyiségben, ahol a bomba 

robbant, a szétíreccsent gy1jtókeverékből 

rövid időn belül kiég a könnyen illó benzol 

és szénkéneg és igy a lánghatás is mind- 

jobban csökken. ELután kerül a sor oltásra. 

Az ajtót óvatosan kinyitjuk, vállunkkal az 

ajtót megtámasztjuk, azért, hogy az eset- 

mleges belobbanás következtében beálló tul- 

Küzdelernm a gyujtlófegyverek ellem 

nyomás az ajtót ki ne vágja és az ajtónyi- 

jáson keresztül esetleg kirujó szuróláng az 

eltószemélyzet testi épségét ne veszélyez- 

tesse. Leghelyesebb ha az oltószemélyzet 

az ajtó mögötti falsiknál helyezkedik el. 
Ha az ajtó kinyitása után azt látjuk, hogy 

a szertefreccsent lepények csak egészen kis 

lánggal égnek, akkor azokat a fecskendő 

„szórt" sugarával as ajtótól befelé és 
alulról felfelé haladva sorjában eloltjuk, 

(A fecskendő , szórt" sugarát ugy nyerjük, 
hogy mutatóujjunkat a lövőke nyilása sle 

helyezzük és eszel a vizsugarat legyezősze- 

rüen hullatjuk: mintegy permetezünk) 

A szórt'" sugárral eloltott tüzgóco- 

kat a falakra vagy egyébb függő- 

leges sikokra freccsent lepények kivételé- 

vel homokkal betakarjuk és a homokkupa- 

cokat jól megnedvesitjük. „Kötött" suga- 

rat - teljes erővel engedve a viz folyását 

= csak akkor használunk, ha már jól ki- 
fejlődött szobatüzzel állunk szemben, Erről 

legközelebbi számunkban irunk bővebben. 

(Folytatjuk). 

Kolozsvár-Ujvidék és az Üjpest- 
Csepel találkozó gérkezik. A további 
mérkőzések: Tisza-Szolnok, ESzZKRT 
-Ferencváros, Elektromos -DVSC, Sal 
BTC-Kinizsi, Kispest -Nagyvárad, Di- 
MAVAG-Gamma. A bajnokság állá- 
sában vasárnap óta változás történt, 
mert a Kinizsi-DVSC (3:2) megsem- 

misitett mérkőzés két pontját fellebbe- 
zés folytán a Kinizs visszakapta, igy 
most a kilencedik helyen lévő Csepellel 
egvformán 27 pontiá van és helyébe a 
43-ik helyre, a DVSC került. 

- 

- Négy inas a Marosba fulladt, (Sajj 
tud.) Az elmult délután több menekült 
inasgyermek az aradi partfürdő közelé- 
ben a szabad Marosban uszott. Négyen 
közülük - Grijenco Victor, Stelerciuc 

Gheorghe, Nihetanu Gheorghe és Io- 
nescu Petru - örvénybe került és a viz 
be fulladt. Eddig még csak egy holt- 
testet vetett partra a folyó. 

Jenavag atmaneleaga 
gyárban jelent be. Arad, Regele 
Ferdinand-körut, 33. Távbeszélő: 
11-41. Bei. számi 160193 

Apróhirdetések 

M a, atal, nemet vagy nemetül 

s romanul beszelő leányt amal
mazok 3 

éves xslany melle. Arad, josit 
vulcan 

utta, (. (1500) nalnoJLa
tó térfi 

heres idösebb gazdasszonyt, aki go
nd ját 

Jelen.kezzek a délelőtti órak- viselné. 
A Manea-atvatüzletben, Aradon. ban, zletben, 1do1 

so RsSALADNAL ket esek 

észére teljes ellátást és külön- 

aru szobát. Saját butor van. Ci- 

Reclamaba, Arad, Emjneseu utca, 

(19868) SZARAZ pincehelyiséget 

keresek. Arad, távbeszélő 16-12. (
1869) 

ELVESZETT személyazonosság
i iga: 

zolványom és több más okiratoni He
u 

beger Wilhelm Santana névre szól
nak. 

A megtalálót kérem, jutalom ellen
ében 

A adni a Reclamában, Arad, Eminescu 

utea 4 (1870) IDŐSEBB ur teljes el- 

ijeligére Roclamába, Arad, Eminescu-u
, 

(8s71) TISZIVISELŐNÖT, román 
származásut, kifogástalan román, ma- 

gyar, esetleg német nyelvtudásut keres 

evkereskedés. Ajánlatokat „Szorgal 

mas" jelgére a Reclamába, 
minescu-utca, 4. (1872) " KÉT PAP- 

LAN, párna, átmeneti férfi-kabát, női 

selvem esőkabát eladó. Arad, Take Jo- 

nesci-utca, 4, I. em.. 5. (1874) 

KERESZTÉNY, becsületes, jdősebb há- 
zaspár vállalná egyszerüű háztartás veze- 
tesét, baromfi gondozását, eladását, kis 

üzletben, vagy a konyhában a szak 

nő mellett segédkeznék. Jó bánásmódot 
ánnak. Cim: Ghergha Dumitru, Timi- 

soara, II., Balas-u., 7. 6. aitó, (2082) = 

tLóDtangol szövetből ké-: 

hák középtermetre való ten 
eladók. Timisoara. I., Lonovici-u. 2., III: 

am, 17. (5480) JEGSZERRÉNY, alig 

használt, korszerü, eladó. (eetelkinthető 
Timisoara, TII, Oltul-u, 

öldszint, 2. (5496) 

Ataás keres. Cimeket „Nyugodt otthon" 

Arad, t 

HISZOLGÁLÓ kisasszonyt azonnal fel- 
vesz a Bodega-Susana, Timsoara, I., Re- 
gina Maria-körut 5. Bej. sz. 217/10421/ 
1940. (3010) VARROGÉP, Singer- 
gyártmány, süllyeszthető, uj eladó. Meg- 
tekinthető 2-4 óra között. Timisoara, 
III.,, General Domasneanu-u., 46,. a ház- 
mesternél. (2989) ELADO barna, bőr, 
ragy bőrönd, bakancsnak is alkalmas, 6 
darab valódi damaszt, nj törülköző, cj- 
pők, elsőrendü kivitelüek, valamint egy 
pluz. Megtekinthető csak d. u. 3-7-ig. 
Timisoara, Tudor Vladimireseu-sor, 28. 
Az udvarban, (2985) KIFOGÁSTA- 
LAN SZAKACSNŐ állási keres fürdő- 
be, vidékre is megy. Timisoara, III, 
Asanestj tér, 5. 4. ajtó (2076) CSO- 
PORT-(MINDENES) FőzN, ajánl- 
kozik junius 1-re. Timisonra, III., Remus- 
a. 12., mélvszint, 1. ajtó. 1-3-ig. (2988) 
VARRÓGEPOT ctihonában jiavitom 
meg. Timisoara, távbeszélő 24-03. II. 
Ton Creaneu-u., 5., (2997) JTÁANYO- 
SAN ELADÓó, finom, drapp férfiöltönv, 
magas, karcsu termetre való, továhbá 
ayanpju, női szövetruha. Timisoara, IV., 
Ilancu Vacarescu-u. 18. Az udvarban 
obbra. (2986) PIIT PS-RÁDIÓ 
elygyermekkocs eladó. Timiscara, IV, 

Hér, 1., 10. ajtó. (2996) BEJÁRÓ- 
ALLAST keresek junius 1-re. Ti- 

misonra, II., Stefan cel Mare-u., 1., az 
udva ban. (2995) MINDENEST kere- 
suni 2-személyhez. Bomboneria Adam, 
mara, Regele Ferdinand-ut 8. Bej. 
21646/1942 (2994) DOHÁNTöZS- 

n HELYISÉG berendezéssel együtt 
ácadó. Timiscara, I. Ungurianu-u., 13. 
(2992) MINDENEST, esetleg bejáró- 
nőt keresek, aki főzni tud és németül 
beszél. Timisoara, Regele Mjhai I-ut, 9. 
aitó. Scudierparki villa. (2900) 

KÜLOÖNBEJÁRAT butorozott szoba 
esetleg konyha- és fürdőszoba-haszná- 
lattai együtt. a Blaskovits-telepen kiadó 
Ajánlatokat Bon ellenében" ieligére a 
timisoarai kjadóba kérnek. (2983) 

as 

széPp HALÓSZOBA-butor, puhafából 
készült, olcsón eladó. Timisoara, I., Un- 
gurianu-u., 11. EÉrdeklődni a portásnál. 
(2091) ELADO 34 holdról jóminőségü 
fü. Timisoara, II., S. Barnutiu-utca, 73. 
(5498) ELADÓ „Mayer" fa-gáz motor, 
16 HP, jó állapotban lévő Zserai László, 

Majlat. (2993) KERESEK körülbelül 
200 darab négyszögletes bazalt, vagy 
terméskövet. Winkle, Timisoara, I, 
Paul Chinezul-u., 6. (5497) 
VADASZKUTYA, barnafoltos, elve- 
szett. A megtaláló jutalomban részesül. 
Timisoara, III., Diaconul Coresi-u,, 15. 
(2998) FEHÉR, MAGASSZARU, nu- 
buk gyermekecipő, fehér szandál, fekete, 
csatos félcipő, 20-asok. valamint 37-es, 

barna, női félceipő eladó. Timisoara, Tu- 
dor Vladimiresen-sor, 16., 3. ajtó, 9-10 
óra között. (3001) " UJ KÖTÖTT BLUZ 
és mellény olcsón megvehető. Cim: Ti- 
misoara, II, Bontila-u, 13., 2. ajtó. 
(2000) HAZVEZETŐNŐÖT keresek A 
jelentkezőket kérem, érdeklődjenek Ti- 
misoárán, 31-65 távbeszélő szam alatt. 
(3002) IDŐSEBE NYUGDIJAS ur la- 
kást és ellátást kaphat a III. kerületben. 
Cim a tjmisoarai kiadóban. (3004) 
ANGOL ÉS NEMET ORAÁKAT adok 
legujabb módszer szerint, csoportoknak 
és egyeseknek. Kjvánatra esti tan- 
folyam, Tintisoara, III., M. Gaspar-u., 3., 
alsó csengő. (3008) VIZSGAZOTT GÉ- 

PÉSZ 47 éves, üzem- és motorszerelő, 
gépész, állást keres bármilyen üzemben. 

sárkány Antal, Timisoara, IV., Dimitrie 
Sturdza-u., 9. (3011) BUTOROZOTT 
szoba, fürdőszoba-használattal, kiadó. 
Ajánlatokat „Erzsébetváros" jeligére a 
timisoaraj kiadóba kérnek. (3010) JóL 
sSZAMOLÓ URILEANY, kifogástalan 
román, beszél németül is, állást keres 
mint kezdő irodakisasszony, pénztáros- 
nő, vagy elárusitónő, Ajánlatokat Meg- 
bizható" jeligére a timisoarai kiadóba 
kér. (3013) 

TÖöBB ÉVI gyakorlattal biró, katonai 
szolgálatból mentesitett gazdász és 
szölész állást keres. Cimeket „Gazdász 
jeligére Reclamába, Arad, Eminescu-u., 
4. (1873) BEJAÁRÓNŐI ALLAST 
keres junius 1-re megbizható, kifogás- 
talanul főző mindenes. Vidékre is megy. 
Timisoara, I, Aurel Popoviciu., i8. 

(2972) GYERMEKCIPŐő, fekete lakk, 
szürke betétes eladó. Megtekinthető a ti 
násoarai kiadóban. (5495) SÜRGÖSEN 
PLADÓK kombinált szoba, szönyegek 
férfi- és női ruhák, több háztartási cikk 
Timisoara, Carol-ut, 7., II. em. (2978) 
GYERMEKKOCSI, mély jó állapotban 
lévő, olesón eladó Timisoara, II., Mirces 
cel Mare-sor, 9. Delelőtt 11-től kezdve 

(5494) " HAZIEEED, elismerten jó mi- 
nőségü, kapható a Mária-szobor köze- 
lében. Timisoara, távb.: 27-52. (2943) 
LOMÁNUL BESZELŐ KISASSZONYI 
vélutáni munkára keresek. Timisoara, 
III, Remus-u., 11. (3005) 

TEJSZEPARATORT és vajköpülőt, 60 
-100 liter órateljesitményüt, keresek 
megvételre. Timjsoara, távb.: 44-18. 
(2980) GYERMEKKOCSI, mély, fehér, 
valamint sportkocsi, jó állapotban levő, 
eladó, Tomy, Timisoaxra, III. Brancovea- 
nu-u, 36. (2979) GYERMEKKO- 
OSI, mély, jó állapotban levő, olcsón el- 
adó, Timisoara, II, Mircea cel Mare- 
sor, 9. Délelőtt 11-től kezdve. (5494) 
REKAMIOT vagy rekamié-vázat. to- 
vábbá jégszekrényt keresek megvételre 
Timisoara, távbeszélő 35-27. (46823 
KÖNYVEKET és egész könyvtárat, v 
lamint römikövet vesznek. Timisoa 
távbeszélő 35-27. (4683) 
BUCURESTIBŐL ELKÖLTÖZÖTT n 
gyar tisztviselőnő, tökéletes 
nyelvtudással, elhelyezkedést keres Ti. 

misoarán-Temesvárott. Ruf-könyvvi 
kitünően érti, irodai munkában járta: 
Ajánlatot számára a szerkesztőségbe 
rünk. (Regina Maria körut 8, földszin 
balra). 
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